

Гринпис: в Красноярском крае очередное обострение целлюлозных фантазий

Руководитель лесного отдела «Гринпис России» Алексей Ярошенко выразил сомнения по поводу успешного строительства двух крупных целлюлозно-бумажных предприятий в Енисейском и Богучанском районах.

Напомним, что 30 января губернатор Красноярского края Александр Усс провел встречу с экс-руководителем Рослесхоза Иваном Валентиком, который сейчас осваивается в роли лоббиста бизнес-интересов структур, связанных с миллиардером Геннадием Тимченко. Итогом встречи стало громкое заявление – Валентик и его покровители планируют построить в регионе два комплекса глубокой переработки древесины. Необходимые инвестиции на возведение каждого комплекса оцениваются в порядке 140 миллиардов рублей.

Подробности в материале БАБРа:

[Валентик в красноярском лесу: первые шаги и встреча с Уссом](#)

– Кто давно работает с лесом и хоть сколько-нибудь внимательно следит за планами развития лесного сектора, хорошо знает, чем заканчиваются инвестиционные проекты по созданию гигантских целлюлозно-бумажных комбинатов в Нижнем Приангарье (подсказка: ничем). Работники лесного хозяйства и смежных отраслей хорошо помнят и то, чем закончились все крупные инициативы бывшего руководителя Рослесхоза Валентика (подсказка: тоже практически ничем).

Исходя даже просто из этого недавнего опыта, предсказать, чем закончится очередная красноярская целлюлозная фантазия, не составляет никакого труда: о ней будут много говорить и писать, на нее, возможно, будут потрачены значительные государственные и околосударственные деньги, скорее всего – под нее на льготных условиях будут выделены для заготовки древесины огромные лесные участки, но никаких новых комбинатов в конце концов не появится, – приходит к неутешительному выводу Алексей Ярошенко.

По мнению Ярошенко, печальная участь, которая грозит анонсированным лесокомплексам, связана, в первую очередь, с тем, что для эффективной работы современных крупных целлюлозных заводов нужна очень надежная система лесообеспечения, которой Нижнее Приангарье похвастать не может.

– Этот исходно очень богатый лесом регион уже катастрофически разорен многими десятилетиями бесхозяйственных рубок и катастрофических пожаров, а эффективного лесного хозяйства, способного обеспечить воспроизводство качественных лесных ресурсов, в нем не было, нет и, при действующем лесном законодательстве, не предвидится, – подводит итог гринписовец.

По данным БАБРа, ключевым инвестором в лесные проекты, рекламируемые Валентиком, может стать госкорпорация ВЭБ.РФ. Кроме того, стоит ожидать традиционных заявлений о привлечении китайских компаний в качестве соинвесторов.

Как правило, российские лесопромышленники с большим удовольствием говорят о сильной заинтересованности бизнесменов из Поднебесной и даже подписывают с последними дружеские договоры о сотрудничестве. Однако, когда дело доходит до масштабного капиталовложения, китайские товарищи тактично «сливаются».

В качестве примера можно вспомнить относительно свежий эпизод из серии «целлюлозные фантазии» Красноярского края. В 2015 году компания «Сибирский лес» заключила соглашение с правительством региона,

пообещав привлечь деньги китайских инвесторов и к 2018 году, вложив 130 миллиардов рублей, построить в Нижнем Приангарье предприятие, которое будет производить 900 тысяч тонн целлюлозы в год. В итоге зарубежные партнеры, ознакомившись на месте с лесосырьевой базой и логистическими путями, раскланялись с русскими бизнесменами и вышли из проекта.

В контексте:

[ЦБК в Красноярском крае.](#)
[Новая серия](#)

Предложить свою тему и связаться с редакцией Бабра в Красноярске можно по адресу krasbabr@gmail.com

Автор: Александр Тубин
© Babr24.com



ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, КРАСНОЯРСК  23970  03.02.2020, 17:06  1754

URL: <https://babr24.com/?ADE=197158> Bytes: 3880 / 3623 [Версия для печати](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Александр Тубин**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1524** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)